

各地各部门多措并举奋力保障秋粮生产

新华社记者

处暑节气，农田里到处可见农民忙碌的身影。由于前期台风引发一些地区洪涝灾害，给农业生产带来影响，更加需要做好田间管理、抗灾夺丰收。现在距秋粮大面积收获还有1个多月时间，各地粮食生产情况如何？采取哪些举措应对汛情影响？下一步怎样做好田间管理？记者就此进行采访。

秋粮长势总体良好

“经过专家指导，我们早早地就给玉米施用了营养药剂，现在已经进入乳熟期，看长势还不错。”黑龙江省海林市新安朝鲜族镇新安村村民付忠志说。今年他种了480亩地，其中有380亩不同程度受灾，在其中一块玉米地，秧苗上还可以看到洪水侵袭过的痕迹。农业专家的靠前指导，让付忠志和乡亲们吃上了“定心丸”。

当前正值秋粮生产关键期。记者从农业农村了解到，今年秋粮面积稳中有增，目前北方地区玉米水稻正在灌浆，大豆处于结荚鼓粒期；南方中稻陆续进入灌浆成熟期，晚稻处于分蘖期。

农业农村部有关负责人表示，目前全国晚稻栽插已结束，除部分晚秋作物外秋粮面积已落实。预计今年秋粮面积达到13.1亿亩，比上年增加700万亩左右，其中高产作物玉米面积增加1300万亩。

据介绍，当前华北、黄淮海除局部

洪涝灾区外，大部土壤墒情好，加之雨热同期同至，利于玉米等秋粮作物生长发育，长势良好；南方中晚稻长势明显好于受高温干旱影响的上年；西北除局部受旱地区外秋粮长势总体正常。

这位负责人表示，华北、黄淮、东北已全面转入灾后生产恢复阶段，各级农业农村部门正一手抓防灾抗灾救灾减灾损失，一手抓大面积单产提升促增产，全力以赴以丰补歉、以秋补夏，奋力夺取全年粮食丰收。

真金白银强化关键举措

——抢排农田积水。农业农村部分同应急管理部紧急调用水泵等储备机械，累计组织2280多支农机应急作业服务队抢排农田积水。

——加强技术指导。农业农村部分出10个工作组和24个科技小分队赴受灾一线，制定灾后恢复生产十条措施和7个分作物救灾技术意见，促进受灾作物恢复生长。

——强化救灾支持。相关部门下达农业生产防灾救灾资金7.32亿元，支持京津冀、东北等地抓紧开展农业防汛救灾等相关工作。财政部安排一次性补助资金24亿元，支持北方重点地区开展玉米大豆“一喷多促”。各地落实喷肥打药等灾后田管措施，加快改种补种短生育期作物，加密病虫害监测预警，全面落实防治措施。

奋战40天努力夺丰收

下沉一线包省包片奋战100天夺秋粮丰收行动，以中国农科院玉米和大豆产业专家团为基础，组织30多位专家组成科技小分队赴12个粮食主产省份提供科技支撑。

“我们努力把大豆种子包衣、密植匀播、病虫害防控、抗旱防涝、低损收获等关键技术推荐给地方和农户，推动大面积提升单产。”中国农科院作科所研究员吴存祥说。

国家统计局近日发布数据显示，今年全国早稻总产量比去年增长0.8%。

“在国际环境复杂严峻、全球极端天气多发的形势下，我国夏粮丰收、早稻增产，为稳定全年粮食生产奠定了良好基础。”国家统计局农村司司长王贵荣说。

秋粮是全年粮食生产的大头。农业农村部有关负责人表示，现在距秋粮大面积收获还有40天左右，夺取丰收还要过秋旱、秋涝、台风、霜冻、病虫害等多个关口。农业农村部将分类指导、精准服务抓好秋粮中后期田管，全力以赴确保全年粮食产量保持在1.3万亿斤以上。

（新华社北京8月26日电）

相关新闻

第五届中国粮食交易大会 聚焦粮食产业高质量发展

新华社郑州8月26日电（记者 刘金辉 马彦琳）第五届中国粮食交易大会26日在河南省郑州市开幕，来自全国的约2600家企业参会。大会聚焦粮食产业高质量发展，支持乡村振兴和绿色发展，着力提高粮食流通现代化水平。

据介绍，本届大会由开幕式、优质粮油产品暨技术设备展览会、产品和项目推介及签约、粮食专场交易、同期活动等五部分组成。

“我们举办中国粮食交易大会的目的在于：一方面，拓展产销合作平台，强化粮食‘产购储加销’协同保障，提高粮食产业链供应链韧性；另一方面，活跃粮食市场，畅通流通循环，优化供给结构。”国家粮食和物资储备局党组书记刘焕鑫说。

本届大会的“重头戏”是优质粮油产品展销。从各地参展情况来看，展销会正在从“卖原粮”向“卖产品”转变，从“大粮仓”向“大厨房”转型，粮食产业链条加快向上下游延伸。

第三届全国脱贫地区优质特色粮油产品展销会同期举办，把展区的最佳位置留给22个省（区、市）的388个脱贫县、786家企业，组织18场脱贫县农副产品现场推介会，安排18场企业直播带货，努力打通消费帮扶产销对接“最后一公里”。

本届大会由国家粮食和物资储备局、河南省人民政府共同指导，中国国际贸易促进委员会粮食行业分会、国家粮食和物资储备局粮食交易协调中心、河南省粮食和物资储备局、郑州市人民政府经办。

我国2项无线局域网接入控制技术成为国际标准

据新华社北京8月26日电（记者 刘羽佳）记者日前从WAPI产业联盟获悉，我国自主研发的2项无线局域网接入控制技术——组网架构和调度平台技术由国际标准化组织和国际电工委员会（ISO/IEC）联合发布为国际标准。这是我国在无线通信网络管理技术领域，围绕基础架构和组网模式提出并获得发布的首批国际标准。

据介绍，上述技术标准突破了无线局域网（WLAN）城域网的瓶颈，极大提升了设备管理、部署和维护效率，可构建大容量、高可靠、可扩展、可管理的运营级WLAN网络。

中国电信、WAPI产业联盟、西电捷通公司、新华三技术有限公司是上述2项国际标准的主要技术贡献者。上述技术标准项目编辑、中国电信高级工程师高波介绍，这2项国际标准规范了一种新的基于云管理的规模组网部署模式，进一步提升了WLAN组网的灵活性、鲁棒性、可扩展性，满足了运营级WLAN网络应用要求，目前已在上海“无线城市”建设中规模部署，提供了1万余个WLAN热点服务。

美国“龙”飞船载4名不同国家宇航员飞赴国际空间站

据新华社华盛顿8月26日电 美国太空探索技术公司的“龙”飞船26日凌晨从佛罗里达州发射升空，搭载4名来自不同国家的宇航员飞往国际空间站。

这次任务是载人“龙”飞船第七次为国际空间站运送轮换宇航员。参与这次代号“Crew-7”航天任务的4名宇航员分别是美国女宇航员贾丝明·莫格贝利、丹麦宇航员安德烈亚斯·莫恩森、日本宇航员古川聪以及俄罗斯宇航员康斯坦丁·鲍里索夫。这是首次出现运送的宇航员分别来自不同的国家这一情况。

“上接1版① 无论是出台法律法规还是政策措施，都要把是否有利于强化中华民族的共同性、增强中华民族共同体意识作为首要考虑。要坚定推行国家通用语言文字教育，逐步提高群众使用国家通用语言文字的意识和能力。要加强文物和文化遗产保护利用，引导干部群众树立正确的国家观、民族观、历史观、宗教观。要加强对青少年的现代文明教育、科普教育，引导他们积极融入现代文明生活。要积极推进以人为核心的新型城镇化，提高人口和产业集中度，加快建设互嵌式社会结构和社区环境，促进各族群众交往交流交融。”

习近平强调，构建新发展格局、推动高质量发展、推进中国式现代化，新疆面临新机遇，要有新作为。要立足资源禀赋、区位优势和产业基础，大力推进科技创新，培育壮大特色产业，积极发展新兴产业，加快构建体现新疆特色和优势的现代化产业体系，推动新疆迈上高质量发展的轨道，同全国一道全面建设社会主义现代化国家。实现新疆社会稳定和高质量发展，最艰巨的任务在农村。要把巩固拓展脱贫攻坚成果、推进乡村振兴作为发展的重要抓手，加大经济发展和民生改善工作力度，加强水利设施建设和水资源优化配置，积极发展现代农业和光伏等产业园区，根据资源禀赋，培育发展新增长极。要做好对口支援工作，加强新疆与内地产业合作、人员往来，鼓励和引导新疆群众到内地就业，鼓励和支持内地人口到新疆创业、居住。要发挥新疆独特的区位优势，积极服务和融入新发展格局，从实际出发抓好对外开放工作，加快“一带一路”核心区建设，使新疆成为我国向西开放的桥头堡。

习近平指出，做好新疆工作，要坚持工作力量下沉，党员、干部要深入基层、深入群众，组织体系和工作力量要直达基层，充实基层一线力量。建强基层党组织，实现基层党组织全覆盖，解决一些基层党组织软弱涣散问题。优化向重点乡村选派第一书记和工作队制度，把驻村工作队派下去，把当地干部培养起来。坚持和发展新时代“枫桥经验”，把准群众诉求，及时解决基层群众的困难和矛盾。

习近平强调，要加强正面宣传，展现新疆开放自信的新面貌新气象，多渠道多形式讲好新时代新疆故事，有针对性地批驳各种不实舆论、负面舆论、有害言论。要加大新疆旅游开放力度，鼓励国内外游客到新疆旅游。

习近平指出，要落实党中央确定的政策举措，坚持兵地一盘棋，在反恐维稳、经济发展、生态保护、民族团结、干部人才等方面加大融合力度，加快推进兵地融合发展。

习近平强调，做好新疆工作，关键是要坚持党的全面领导，切实加强党的建设。要坚决维护党中央权威和集中统一领导，坚决贯彻党中央决策部署。认真总结第一批主题教育成功经验，高质量推进第二批主题教育，结合新疆实际加强干部理论学习和政策培训，提高各级领导干部调查研究、把握政策、推进工作、联系群众的能力。加强干部队伍政治建设，严明政治纪律，坚定政治立场。加强新疆同中央国家机关和内地干部双向交流、挂职任职，优化干部结构，提高专业化素质。持续深化正风肃纪反腐，营造风清气正政治生态。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席汇报会。王毅、石泰峰、李干杰、何卫东、何立峰、陈文清、王小洪及主题教育中央第十五督导组、中央和国家机关有关部门负责同志参加汇报会。

“上接1版② 帮助联点村岳塘区法华村解决基础设施建设不足、景区缺少道路的问题，目前生态停车场、法华山阶梯步道已完成建设，村民期盼多年的道路也修好了，正积极探索绿心范围内的乡村文旅融合发展道路。筹措资金帮助岳塘区联合村新打三口抗旱机井，大大缓解了三个组110余户村民干旱天气浇灌用水困难的问题，保障村民农业生产灌溉用水。”

“上接1版③ 湘乡市出台政府性投资项目报审规定，新增50万元以上项目需向常委会备案、500万元以上项目应当提请人大常委会审议等重大规定，推行重点项目“一季度一重点”监督模式，形成重大项目安排、调整、建设、管理的全过程监督“闭环”。

韶山市累计票决出民生实事项目40个，投入资金达5.3亿元；率先开展人大代表向12345政务服务热线反映社情民意工作，共受理47件，办结率100%；积极推进五级代表联络站建设，“传承红色基因，五级代表联动”的韶山示范点品牌初步形成。

雨湖区落实“四敢”要求，组织30余名人大代表参加政银企对接暨现场签约活动，授信及签约金额达4.3亿元；创新开展“人大代表进站进社区，更加密切联系群众”主题活动；建设“码上找代表”线上联络站，实现群众意见建议办理全闭环管理，打造“智慧人大”信息化品牌。

岳塘区以镇街代表小组为单位，以代表联络站为平台，采取区域联组、专技联组、类别联组、层级联组等形式，组织五级代表开展接待联系群众、专题调研、执法检查、视察调研、督办建议等活动，有效推进了全过程人民民主的基层实践。

创新只有起点，没有终点。市人大常委会将在市委的坚强领导下，守根本制度之正、创思路方法之新，奋力开创新时代全市人大工作高质量发展新局面，为实现“三高四新”美好蓝图、建设“四区一地一园一强”彰显人大担当、贡献人大力量。

5名在缅电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国

据新华社仰光8月26日电（记者 张东强）又有5名电信诈骗犯罪嫌疑人26日在仰光国际机场由缅甸警方移交交给中国警方工作组，并被押解回国。至此，4天内共24名电信诈骗犯罪嫌疑人被押解回国。

中国驻缅甸大使馆官网26日发文说，各方将以更紧密的合作、更主动的攻势、更专业的行动严厉打击本区域网络诈骗犯罪。

23日至25日，共有19名电信诈骗犯罪嫌疑人从缅甸押解回国。这些嫌疑人有的通过“杀猪盘”诱骗受害者到虚假网络投资平台投资，有的以高薪招工为由大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。

中方呼吁国际社会共同敦促 日本政府立即停止核污染水排海

新华社联合国8月25日电（记者 王建刚）中国常驻联合国副代表耿爽25日表示，中方呼吁国际社会共同敦促日本政府纠正错误决定，立即停止核污染水排海，以真诚态度同有关国家和利益攸关方善意沟通，以负责任方式处置核污染水，避免对全球海洋环境、对世界各国人民的健康福祉造成不可预测的破坏和危害。

耿爽在联合国大会关于日本福岛核污染水排海问题会议上指出，海洋是全人类的共同财产，更是太平洋岛国赖以

生存的蓝色家园。12年前，日本福岛核电站发生严重事故，向海洋释放了大量放射性物质，造成巨大灾难。12年后，就在昨天，日本政府不顾国际社会质疑和反对，单方面强行启动核污染水排海，又给当地民众乃至世界人民造成二次伤害。核污染水处置具有跨国影响，绝不是日本一家私事。日方这一举动无视公共利益，公然向包括太平洋岛国在内的全世界转嫁核污染风险，极其自私自利，极其不负责任。

耿爽说，人为向海洋排放核事故污

染水没有先例，也没有公认的处置标准。长期以来，围绕福岛核污染水排海对海洋环境、食品安全和人类健康的影响一直存在严重关切，日方做法的正当性、合法性、安全性也一直受到广泛质疑。日方迄未解决国际社会对于核污染水净化装置长期可靠性、核污染水数据真实准确性、排海监测方案的完善有效性的重大关切。中国等利益攸关方多次指出，如果核污染水是安全的，就没有必要排海，如果不安全，就更不应该排海。

韩国在野党和市民团体举行大规模集会抗议福岛核污染水排海

新华社首尔8月26日电（记者 陆睿 周思雨）包括韩国最大在野党共同民主党在内的多个在野党和市民团体26日下午在首尔市中心举行大规模集会，强烈敦促日本政府撤销福岛核污染水排海决定，并要求尹锡悦政府采取措施阻止福岛核污染水排海。

数以千计的韩国民众参加了集会，他们高举“撤销福岛核污染水排海”“谴责尹锡悦政权”等标语，齐声呼喊“日本应在本国保管核污染水”“谴责为日本代言的尹锡悦政府”等口号。

共同民主党党首李在明在集会上发表讲话说：“日本越过了不可逾越的界限，（核污染水排海）是对人类的挑衅，是向太平洋沿岸国家宣战。”“过去日本曾为了自身利益，用刀枪实施侵略和杀戮，如今再次试图在太平洋犯下破坏环境的罪行。”

李在明要求日本政府立即停止向海洋排放危害全人类健康和安全的核污染水，并就核污染水排海向韩国道歉。他还敦促尹锡悦政府不要做日本的“代言人”，充分履行保护国民生命安全的职责，阻止日本毫无道义的核污染水排海行为。

韩国全国渔会会总联盟副会长金永



8月26日，市民手举标语在韩国釜山火车站广场前参加集会。当日傍晚，韩国釜山火车站广场前举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”，数百名釜山市民参加集会，要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。

（新华社记者 陆睿 摄）

福表示，政府应该立即采取措施，全面禁止进口日本水产品，让韩国国民能够安心食用韩国水产品。

当日傍晚，韩国釜山火车站广场前

还举行了“阻止福岛核污染水排海釜山市民大会”，数百名釜山市民参加集会，要求尹锡悦政府采取措施阻止日本向海洋排放核污染水。